

11.504

Klub poslanika „Crno na bijelo“  
Podgorica,  
23. novembar 2021.godine

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23. 11 20 <sup>21</sup> GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-271
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**n/r PREDSEDNIKU SKUPŠTINE**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, **ministru ekologije, prostornog planiranja i urbanizma** prof. dr Ratku Mitroviću, postavljam sljedeće


POSLANIČKO PITANJE:

Do kog je stadijuma stiglo donošenje Prostornog plana države Crne Gore, drugog po važnosti dokumenta nakon Ustava? Na koji način su u njemu tretirana pitanja održivog razvoja i zaštite životne sredine kao i zelene ekonomije?

Obrazloženje ću dati na sjednici.

U skladu sa Poslovníkom očekujem i pisani odgovor.

Božena Jelušić




---

**KLUB POSLANIKA CRNO NA BIJELO**



Crna Gora

Ministarstvo ekologije  
i prostornog planiranja i urbanizma



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25. 11 20 21	Adresa: IV proleterske brigade broj 19
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-271/2	81000 Podgorica, Crna Gora
TIP PISANJA:		tel: +382 20 446 200
EPA:		fax: +382 20 446 215
SKLADNIŠTA:	PRILOG:	

Podgorica, 24.11.2021.godine

Broj: 01-50/45

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Aleksa Bečić, predsjednik Skupštine**

**PODGORICA**

Poštovani,

**Božena Jelušić**, poslanica u Skupštini Crne Gore, postavila je poslaničko pitanje sljedeće sadržine:

„Do kog je stadijuma stiglo donošenje Prostornog plana države Crne Gore, drugog po važnosti dokumenta nakon Ustava? Na koji način su u njemu tretirana pitanja održivog razvoja i zaštite životne sredine kao i zelene ekonomije?“

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dajemo sljedeći:

### ODGOVOR

Osnovni zadatak novog Prostornog plana Crne Gore, kao strateškog dokumenta kojim se određuju državni ciljevi i mjere prostornog razvoja, je da obezbijedi uravnoteženo korišćenje prostora, sa jasnim nastojanjem da se omogući održiv razvoj uz obezbjeđenje zaštite životne sredine.

Zbog toga, prostorno-urbanističko planiranje pa, otuda i Prostorni plan Crne Gore ne smije biti tretiran kao sredstvo za puku realizaciju investicionih ulaganja, već kao obavezujuća podloga i instrument za prevazilaženje postojećih i izbjegavanje novih problema i razvojnih konflikata, te kao najvažnije, osnova i sistem za dalje racionalno korišćenje prostora i održivo upravljanje njegovim razvojem.

Ministrstvo sprovodi aktivnosti na izradi novog Prostornog plana Crne Gore.

Naime, donijete su:

- Odluka o izradi Prostornog plana Crne Gore donijeta je na sjednici Vlade Crne Gore od 20. decembra 2018. godine ("Službeni list CG", broj 82/18).
- Odluka o određivanju rukovodioca izrade Prostornog plana Crne Gore i visini naknade za rukovodioca i stručni tim za izradu Prostornog plana donijeta je na sjednici Vlade Crne Gore od 26. decembra 2019. godine ("Službeni list CG", broj 76/19). Za rukovodioca izrade imenovana je Svetlana Jovanović, dipl. prostorni planer.
- Odluka o izradi strateške procjene uticaja na životnu sredinu Prostornog plana Crne Gore ("Službeni list CG", broj 103/20). Finansijska sredstva obezbjeđena za izradu SPU su 50.000,00 €. Još nije izabran obrađivač Strateške procjene uticaja na životnu sredinu. Naime, na objavljeni javni poziv nije pristigla ni jedna ponuda.

Ugovor o izradi Prostornog plana Crne Gore je zaključen 06. avgusta 2020. godine sa rukovodiocem stručnog tima Svetlanom Jovanović. Ugovor je zaključen na rok od 12 mjeseci. Ugovorena cijena za izradu ovog plana iznosi 500.000,00€.

Do sada je urađena Analiza postojećeg stanja organizacije, uređenja i korišćenja prostora, i pripremljen Koncept plana, za koji predstoji proces verifikacije i organizovanja prethodnog učešća javnosti.

Koncept plana će na osnovu sintezne ocjene postojećeg stanja, ocjene prirodnih i stvorenih uslova za razvoj, a naročito mogućnosti korišćenja prostora i pogodnosti terena za gradnju, ocjene prostorno planske i studijske dokumentacije i analize mogućnosti za usmjeravanje prostornog razvoja u planskom periodu, kao i zahtjeva za utvrđivanje područja od posebnog značaja i /ili područja sa posebnim režimom zaštite, izraditi više varijantnih rješenja (scenarija) budućeg razvoja.

Kako je i navedeno programskim zadatkom za izradu Prostornog plana Crne Gore, Koncept plana će slijediti vizije definisane u usvojenim razvojnim strategijama na državnom nivou, u prvom redu viziju iskazanu u Nacionalnoj strategiji održivog razvoja do 2030. godine, od kojih su za uspostavljanje održivog prostornog razvoja ključno sljedeće: Crna Gora je ekološka država u kojoj je ostvaren sklad tradicionalnog načina života čovjeka i njegovog prirodnog okruženja, u kojoj je životna sredina zdrava, a vrijednosti biodiverziteta, voda, mora, vazduha, zemljišta, prostora, kao i vrijednosti ostalih prirodnih resursa, unaprijeđene i sačuvane za generacije koje dolaze, očuvane su vrijednosti i usluge ekosistema, povećani obuhvati očuvanih prirodnih, kulturnih i predionih vrijednosti, kojima se održivo i efikasno upravlja, povećan je adaptivni kapacitet čovjeka, ekosistema i ekonomskih sektora na uticaje klimatskih promjena i sanirano zagađenje na ključnim "crnim" ekološkim tačkama, udio energije iz obnovljivih izvora kontinuirano raste, omogućena je energetska efikasnost i transfer tehnoloških rješenja kojima se doprinosi podizanju kvaliteta života u urbanim sredinama i smanjenju emisija gasova s efektom staklene bašte.

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 22.jula 2021. godine donijela zaključke kojima je zadužila Ministarstvo da zaključi Anex Ugovora sa Obradivačem i da dostavi Predlog odluke o imenovanju Novog Savjeta za reviziju.

Anex Ugovora o izradi Prostornog plana Crne Gore zaključen je 02.avgusta 2021.godine Ministarstvo je dostavilo Vladi Crne Gore 12.avgusta 2021.godine Predlog odluke o imenovanju Savjeta za reviziju.

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 28.oktobra 2021.godine donijela Odluku o imenovanju Savjeta za reviziju Prostornog plana Crne Gore.

Uloga Savjeta je veoma značajna i svojim izvještajima direktno utiče na sve faze izrade Plana. U Savjetu su pored eksperata za pojedinačne oblasti, imenovani i predstavnici svih jedinica lokalnih samouprava i predstavnik NVO.

U skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata i Pravilnikom o metodologiji izrade planskog dokumenta i bližem načinu organizacije prethodnog učešća javnosti potrebno ispoštovati sve propisane korake s obzirom da se radi o najvažnijoj fazi u procesu izrade plana.

Predstojeće aktivnosti na utvrđivanju Koncepta plana i odabira najpovoljnijeg scenarija budućeg strateškog razvoja predstavljaju najvažniji i istovremeno najosjetljiviji segment izrade PPCG kojom će se odrediti i usmjeriti dalji strateški pravac razvoja države.

